



发布

2022年12月30日 星期五
责任校对 王钰

责任编辑 刘李娜

2 沧州晚报



新闻热线: 3155668

教育 提示 职称 天气 出行 城建 便民

教育部等13个部门进一步规范中小學生非学科类校外培训 培训机构一次性收费不得超5000元

近日,教育部等13个部门印发《关于规范面向中小學生的非学科类校外培训的意见》,对非学科类校外培训治理作出系统部署。意见提出,到2023年6月底,各地非学科类培训政策制度体系基本建立,常态化监管机制基本健全,人民群众反映强烈的突出问题得到基本解决。
意见规划,到2024年,非学科类培训治理成效显著,家

庭支出负担有效减轻,非学科类培训成为学校教育的有益补充,人民群众对教育的满意度明显提升。
意见明确,非学科类培训内容应符合培训对象的身心特点和教育规律,不得开设学科类培训相关内容。培训时间不得和当地中小學校教学时间相冲突,线下培训结束时间不得晚于20:30,线上不得晚于21:00。

非学科类培训机构要坚持公益属性,实行明码标价和信息公开。培训收费实行指定银行、专用账户、专款管理,不得使用培训贷方式缴纳培训费用,鼓励采取先提供培训服务后收费方式运营。培训机构不得一次性收取或以充值、次卡等形式变相收取时间跨度超过3个月或60课时的费用,且不得超过5000元。

根据意见,各地非学科类培训机构从业人员必须具备体育、文化艺术、科技等相应类别的职业(专业)能力资质,不得聘用中小学在职在岗教师(含民办中小学在职在岗教师),聘用外籍人员须符合国家有关规定。
意见还要求强化学校教育主阵地作用,促进学生学习更好回归校园。改进体育、艺术中考考试内容、方式和计分办法,

扭转片面应试教育倾向,切实加强过程性考核,弱化选拔功能,注重对学生运动习惯和艺术素养的培养。不得将非学科类校外培训结果与大中小学招生入学挂钩。各地根据需求可以适当引进非学科类培训机构参与学校课后服务,要坚持公益性原则,引进的培训项目费用标准要明显低于培训机构在校外提供同质培训服务的收费标准。

热点

沧州市人民代表大会常务委会员任免职人员名单

(2022年12月29日沧州市第十五届人民代表大会常务委会员第十三次会议通过)

- 一、决定免去:**
左亚宁的沧州市发展和改革委员会主任职务。
- 二、决定任命:**
杨绍华为沧州市发展和改革委员会主任。
- 三、免去:**
单继泽的沧州市中级人民法院审判委员会委会员、审判员职务;
李 茹的沧州市中级人民法院审判员职务;
张道富的沧州市中级人民法院审判员职务;
孙广贞的沧州市中级人民法院审判员职务;
苗笑臣的沧州市中级人民法院专门审判庭庭长职务;
谢盼书的沧州市中级人民法院专门审判庭副庭长职务;
- 谢立军的沧州市中级人民法院专门审判庭副庭长职务;
姜天力的沧州市人民检察院检察员职务。
- 四、任命:**
苗笑臣为沧州市中级人民法院清算与破产审判庭庭长;
谢盼书为沧州市中级人民法院清算与破产审判庭副庭长;
谢立军为沧州市中级人民法院清算与破产审判庭副庭长;
王 辉为沧州市中级人民法院审判员;
纪召雷为沧州市中级人民法院审判员;
孙雅静为沧州市中级人民法院审判员;
刘晓丽为沧州市中级人民法院审判员。

速 览

疫情公布频次调整为每月一次

近日,中国疾控中心应急中心主任李群表示,新冠病毒感染调整为“乙类乙管”传染病后,疫情公布频次最终调整为每月一次。

明年登记注册的企业及分支机构每户定额补助380元

近日,沧州市行政审批局、沧州市财政局发布公告,2023年继续对在市行政审批局新登记注册的企业及分支机构首套印章实行政府补贴政策。

2023年1月1日至2023年12月31日,在市行政审批局登记注册的企业及分支机构每户定额补助380元。

自明年1月8日起恢复受理护照审批

近日,国家移民管理局发布公告,自2023年1月8日起优化移民管理政策措施。

有序恢复受理审批中国公民因出国旅游、访友申请普通护照,恢复办理内地居民旅游、商务赴港签证。

恢复签发中华人民共和国出入境通行证,恢复签发边境地区出入境通行证。

关 注

元旦假期将至,市公安交警支队公布——10个路段有隐患 10个路段易拥堵

本报讯 (记者 代苗苗 通讯员 孔大龙 孙德凤)元旦假期将至,为保障广大群众出行安全,市公安交警支队对元旦期间交通安全形势进行分析研判,公布10个危险隐患路段和10个易拥堵路段。

10个危险隐患路段为:
沧州临港化工园区北京大道(经一路至经七路)路段;
338国道泊头市交河镇至富镇路段;
383省道东光县杨卷毛村路段;

滕千线渤海新区、黄骅市大浪白村路段;
羊孔线16公里处;
220国道南皮县冯家口镇路段;
青官改线青县张广王村至李家营村路段;

381省道任丘市吕公堡镇路段;
柳大路肃宁县窝北镇大张庄村路段;
中辛线与黄辛线交叉口(海兴县辛集镇辖区)。

这些路段,或是村庄密集、道路狭窄,车辆、行人较多,或是车流量大、临水,驾驶

人途经这些路段时,应该减速慢行,注意避让。

10个易拥堵路段为:
渤海新区、黄骅市港城区海防大街新村大桥路段;
黄赵公路沿海高速中捷

口路段;
105国道泊头市张庄子村路段;
205国道渤海新区、黄骅市常郭镇路口路段;
307国道与黄辛线交叉

口路段;
338国道G3京台高速出口路段;
长七路任丘市北代河路段;
240国道肃宁县师素镇后堤村路段;

105国道吴桥杂技大世界景区路段;
307国道献县孙庄村至小流屯村路段。

这些路段,或是道路狭窄、车流量大,或是过往车辆和行人较多,易发生拥堵。驾驶人途经这些路段时,要减速慢行,或提前绕行。

市公安交警支队提醒广大市民合理安排出行时间、路线、方式。

工信部: APP不得以后台隐藏等方式恶意阻挠用户卸载

近日,工信部对《工业和信息化部关于进一步提升移动互联网应用服务能力的通知(征求意见稿)》公开征求意见。

意见提出,在用户浏览页面内容时,未经用户同意或主动选择,不得自动或强制下载APP,或以折叠显示、主动弹窗、频繁提示等方式强迫用户

下载、打开APP,影响用户正常浏览信息。

意见提出,无合理正当理由,不得要求用户不下载APP就不给看,或者不让看全文。除基本功能软件外,APP应可便捷卸载,不得以空白名称、透明图标、后台隐藏等方式恶意阻挠用户卸载。

最高人民法院就“七日无理由退货”进一步明确

不得以商品已拆封为由拒绝退货

近日,最高人民法院发布《关于为促进消费提供司法服务和保障的意见》。意见明确,消费者因检查商品的必要对商品进行拆封查验且不影响商品完好,电子商务经营者不得以商品已拆封为由主张不适用七日无理由退货制度。

意见加强消费者权益司法保护,以最严举措保护食品、药品安全,加强预付式消费中消费者权益保护,依法整

治消费领域“霸王条款”。

意见明确规定,因快递员擅自使用快递商品、违规打开快递包装、暴力分拣快递等故意或者重大过失行为导致快递商品丢失、毁损,消费者请求赔偿损失,快递服务提供者依据免责条款提出免责抗辩的,人民法院对其抗辩不予支持。经营者向消费者盲发快递,消费者请求无条件退货的,人民法院应当依法支持。

纠“四风”、树新风,坚决整治吃喝风,力促干部转作风!
举报电话:12388

本版稿件除署名外,均据新华社、河北新闻网等